Российская газета: "Кто следующий в «списке Гайзера»"

СКР разгадывает способы хищения в Коми

После арестов главных чиновников Коми республику лихорадит. Это хорошо видно хотя бы по тому, что сразу две официальные структуры призвали жителей к спокойствию. По словам председателя правительства Владимира Тукмакова, ситуация никак не повлияла на жизнедеятельность региона. Все отрасли - социальная сфера, ЖКХ и другие - функционируют стабильно. Спокойная ситуация и в муниципалитетах. Ситуация в республике находится под контролем.

С аналогичным обращением к жителям региона выступила и республиканская общественная палата.

По словам нашего источника в Коми, с 2012 года республику буквально лихорадит от коррупционных уголовных дел. Весной 2012 года было возбуждено дело против министра архитектуры, строительства и коммунального хозяйства Коми Олега Казарцева, который в свою бытность мэром Ухты незаконно распоряжался муниципальным жильем.

В поле зрения правоохранителей региона попали и другие руководители муниципалитетов республики, уже осужденные или ожидающие приговоры (Воркута, Печора, Сыктывкар). Например, офшорные схемы хищения денежных средств широко использовались в Воркуте, где поступавшая от потребителей тепла плата не направлялась энергоснабжающим организациям, а расходовалась совсем на другие цели.

В этой схеме был замешан бывший мэр Воркуты Анатолий Пуро. По некоторым данным, к созданию этой схемы мог быть причастен заключенный под стражу заместитель председателя правительства Коми Константин Ромаданов.

Осужден бывший первый заместитель министра образования региона Николай Зуев, по вине которого в школьные столовые Коми было поставлено оборудование ненадлежащего качества, ущерб бюджету - 43 миллиона рублей.

На рассмотрении суда находится дело руководства комитета лесов Коми и подведомственных ему учреждений. Эксперты оценили ущерб бюджету от незаконной деятельности чиновников в 67 миллионов рублей, лесному фонду - на 4,6 миллиарда рублей.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Хотя СК РФ пока не раскрывает детали нынешнего дела, по некоторой информации, речь может идти о незаконных сделках с государственными долями в региональных предприятиях, а также мошеннических приватизационных схемах «на протяжении целого ряда лет». Когда госдоли обычно размывались, после чего переходили в частные руки.

Сейчас люди гадают, кто будет следующий в «списке Гайзера». Ходят слухи о возможной отставке главы администрации Сыктывкара Ивана Поздеева, который, по предварительной информации, находится с понедельника в краткосрочном отпуске. Остается интригой и то, в чем конкретно обвиняют республиканских чиновников и известных бизнесменов. Сейчас появляются версии о незаконной приватизации различных предприятий республики, рейдерских захватах и передаче активов аффилированным с местной властью лицам.

Пока известно, что преступные схемы в Коми были построены очень грамотно, и у следствия впереди очень трудная работа.

Как рассказал корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Владимир Маркин, следственные действия по руководству Коми только начались, и предстоит огромная работа по закреплению имеющихся доказательств и сбору новых. Следователям предстоит разграничить роль каждого из членов преступного сообщества, дать этому окончательную квалификацию и проследить всю цепочку преступных действий.

- Пока у нас в числе фигурантов этого уголовного дела 19 человек, из них 15 уже взяты под стражу, в отношении одного избран домашний арест, по двум фигурантам в настоящее время проводятся следственные действия, говорит Маркин.
- Мы также обладаем информацией, что один из организаторов этого сообщества Александр Зарубин находится за пределами России и мы, конечно же, в ближайшее время объявим его в розыск.

Маркин говорит, что о точной цифре ущерба речь пока не идет - она будет устанавливаться в ходе следствия. Но даже предварительно можно смело говорить о миллиардах рублей.

Главные фигуранты вину отрицают, но кто-то уже начал сотрудничать со следствием. Маркин говорит, что фигурантов очень много, среди них есть, конечно же, и желающие облегчить свою участь. Они дают подробные показания по обстоятельствам преступлений. Гайзер, как уверяют в СК, пока красноречием в беседе со следствием не отличается.

Аресты фактически всей верхушки региона вызвало море слухов, предположений и домыслов. Якобы эти аресты чуть ли не показательные. Вот что заявляет по этому поводу официальный представитель СКР:

- Слышал это и даже мнение о том, что это месть одной группировки другой. Какого только



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

бреда не услышишь после успешных действий следствия и наших коллег из ФСБ. У нас, несомненно, есть публика, которой все что ни сделаешь, все плохо. Мало коррупционных дел - плохо, много коррупционных дел - это чуть ли не начало 37-го года. Ничем не угодишь. Но хочу заверить всех, и в том числе эту немногочисленную либеральную аудиторию: мы и не собираемся никому угождать. Мы работали, работаем и будем продолжать работать в этом направлении и дальше, - заявил Маркин и добавил:

- А что касается критиков, которые постоянно ворчат и недовольны то мягкостью, то чрезмерной жесткостью нашей правоохранительной системы, и тех, кто страдает забывчивостью и считает, что мы плохо работаем, я хочу напомнить о недавних наших фигурантах, которые уже давно пребывают в статусе осужденных или готовятся к такому статусу.

Андрей Андреев, Наталья Козлова

22 Сентября 2015

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/969553